

柳湾矿安全生产有序推进

汾西矿业讯 近日,柳湾煤矿严格按照集团公司安全生产总体安排部署,克服地质条件变化和小窑破坏带来的困难,结合全年目标任务,将各生产指标进行层层分解和落实,进一步压实各级责任。同时各队组积极发挥广大干群的聪明才智,根据生产实际,有序合理组织生产,强化提升干部职工的专业素质,增强了生产效率,为安全生产打下坚实的基础。

综采一队31121工作面初采期间受到多条空巷的影响,支护方面的工作比较繁琐,工作强度几乎是正常情况下的两倍。全队上下共同努力,工作面回采工作已接近尾声,现场条件相比之前也有了很大的改善。综采二队61120工作面设备磨损老化,工作面链条和溜槽相继出现问题,严重制约了安全生产。为从源头上治理这一问题,队组提前着手,将磨损严重的链条进行更换,对磨损的溜槽进行加固处理。近半个月的连续战斗,工作面设备已达到正常状态。

与此同时,他们还积极推进“杜邦安全管理体系”理念,推动“零事故”向“零隐患”的转变,在精益化管理中,积极响应“清仓立库”的号召,降低生产成本,向管理要效益,创新推出了“党建+安全”“党建+生产”的活动,建立党员安全责任区,做到责任区内安全无盲区、无死角,党员身边无隐患、无违章。

各生产职能部门加强“一通三防”、地测防治水、安全生产标准化的落实考核,持续提升各岗位作业标准,深入开展“杜绝习惯性违章”活动,持续加强职工安全生产意识。矿领导严格干部带班跟班制度,强化干部下井次数和下井质量,以抓好变化环节和重点环节为管控重点,坚持领导干部在现场、责任在现场,落实在现场,以严实的工作作风促进了安全生产。

(张建宏)



近日,水峪煤业开展送清凉活动,为坚守在工作岗位的一线职工送去西瓜、绿豆汤、毛巾、手套、腰带等消暑降温物品,并叮嘱他们在高温天气下保重身体,尽量避开高温时段,合理安排作息时间,在保质保量完成好各项工作的同时,确保身心健康,安全生产。

尹丽平摄影报道



近日,从宜兴煤业公司机运区组织钢丝绳插编专项实操培训,不仅使参训人员全面掌握了插编钢丝绳作业步骤及注意事项,更有利于提高日常工作效率和作业安全。
王晓俊摄影报道



近日,高阳煤矿中煤地销系统具备投入使用条件。矿选煤厂组织人员对中煤皮带输送机延长十米进行对接,对接完成后的皮带输送机可以进行中煤顺利运输至中煤筒仓,有效解决了中煤落地问题,为建设绿色矿山贡献力量。
沈钮斌 田重祥摄影报道

近年来,曙光煤矿党委坚持党建引领、注重创新融合、强化组织保障、建塑文化品牌,各项工作齐头并进、取得长足发展,有力推动企业高质量发展。

党建统领强根基

曙光煤矿结合“一区三无”,要求党员在责任区内搞好传、帮、带和示范操作,确保实现自身及责任区内无事故、无违章、无隐患目标。

围绕安全生产形势,在基层党建工作中找准工作的切入点、结合点,选好突破口,深入开展“安全岗”、“先锋岗”、“党员责任区”活动。帮扶“不放心人员”,深化送温暖工作,引导教育党员注重营造“创先争优”的良好氛围,围绕“安全生产”消除短板,提高班组整体水平。

着力抓好“互联网+党建”,运用“学习强国”、“三晋先锋”等网络在线教育平台,开展线上线下融合的党建工作新模式,推进党建工作数字化、网络化、智能化。通过开展精准培训,重点解决党建工作实务、群众工作、基层治理等方面遇到的问题,把基层党员日常教育和落实安全责任制相结合,“以点带面”发挥党员的模范引领作用,推动党建工作纵深开展。

素质提升增活力

曙光煤矿党委紧抓“三基”建设不放松,认真推进杜邦安全体系建设和精益化安全管理,与企业的发展建设深度融合,以“十四五”发展规划为基础,坚定推进高效矿山建设。

他们配齐教学设施和专业图书,建立职工培训电子档案,从硬件设施方面为全员素质提升提供坚强保障。

积极推行员工准入、班组长准入、工程技术聘任等制度,为各类人员量身定制素质提升配套方案,推动全矿素质提升工程蓬勃开展。曙光煤矿先后涌现出常有、王晓雄等一批“工匠人才”和“技术状元”,建成“常有煤矿设备创新发明工作室”,聚集全矿精英进行“五小”改革、技术创新。目前该工作室已拥有100余项科研成果、10项国家专利、72项实用新型专利,成为名

副其实的创新育人“矿山摇篮”,为企业高质量发展注入了源源不断的生机与活力。

改革创新蓄能量

曙光矿切顶沿空留巷新技术的实践应用技术延续至今。他们严格把控“切顶”、“留巷”、“通风”等重点环节,做到了“切”得彻底、“留”得成功、“通”得可靠。一方面可以最大限度回收煤炭资源,减少煤炭损失,延长矿井服务年限,减少施工一条顺槽巷道,减少掘进工程量,降低矿井万吨掘进率;另一方面,减少近50%的回采巷道掘进,从根本上减少了独头巷道作业、空顶作业、局部通风等不安全因素,提高了安全保障,还有效解决回采面上隅角瓦斯等有害气体积聚超限问题,大幅提升了矿井单产、单进水平和煤炭资源回收率。安全为天促发展

多年来,曙光煤矿建成集安全宣传教育、乘凉纳暑的长达200余米,宣传牌版40余块,宣传版面达1000余平米的半封闭式安全文化长廊,拓宽了矿区安全文化宣传阵地,形成了“在日常中接受教育,在教育中提高认识,在认识中巩固安全”的安全宣传教育新格式。

他们组织、发动女工活动小组、女工家属协管员深入一线队组以安全帮教、安全联保互保等形式开展活动和举

办“亲情呼唤安全”、天天医疗咨询、井口“送温暖、嘱安全、保平安”等安全演出慰问活动,用亲情的力量感化职工做到“遵章守纪、安全操作”,多形式、多载体让安全理念进一步深入人心,营造“安全生产、人人有责”的浓厚氛围。

民生为本聚合力

建矿以来,曙光煤矿修建了占地7000余平方米的七层综合“职工之家”,为全矿职工提供了一个集餐饮、休闲、学习为一体的活动中心;对全矿区回风热源进行机组和管路的改造,使矿区办公、洗浴、住宿等场所的采暖送冷都

达到了良好的效果;对洗衣房升级改造,增添了大型洗脱机、烘干机设备;引进净化水、开通免费WiFi,下大力气升级改造“两堂一舍”,全面改善职工食宿环境,倾力打造职工“温馨之家”将组织关怀、企业的温暖送到职工心坎里,让企业发展成果真正惠及每一名员工。

精神文明铸矿魂

曙光煤矿深入挖掘先进典型,积极倡导时代风尚,深入践行社会主义核心价值观。连续多年开展“热爱曙光、感恩曙光、奉献曙光”形势任务教育系列活动,扎实开展“改革创新、奋发有为”大讨论,创新开展庆祝新中国成立70周年系列活动。他们还成功拍摄了山西省首部由矿工自编、自导、自演的安全宣传教育电视短剧——《相亲》,在集团公司引起极大反响。

把党史学习成果转化为工作动力和成效。面对井下沿空留巷U型梁变形的现状,且外委修复费用、运输费用较高,机修队积极主动承担对U型梁的修复工作,自主修复后为矿节约20余万元。他们多措并举,为困难职工捐款捐物,不断增强职工群众获得感、幸福感、安全感及党支部的凝聚力和向心力,为安全生产保驾护航。

●近日,中盛煤业贯彻落实山西焦煤“15条特殊时期安全管理措施”,对各重点网点展开雨季“三防”专项大排查。专项排查组深入三营院、洗煤厂、专用线站台、东沟河槽以及等重点部位进行现场隐患排查。针对查出的问题,予以风险等级评估,现场下达整改通知单,督促各单位按时间、按质量整改,确保主汛期期间安全稳定。

(毋振凡)

●近日,孝义市自然资源局领导到水峪煤业,对矿山储量动态监测进行核查。座谈会上,就矿井开采、采掘衔接等方面的工作进行了深入沟通交流。随后,检查人员分专业分组对地面基础资料以及各项地测资料进行了检查,其中一组深入井下现场进行了实地勘察。

(周毅)

●瑞泰公司结合月度安全生产质量标准化检查,对水害超前探测、隐蔽致灾因素、防排水系统、物资储备等情况进行重点排查整治,做到排查有记录,治理有方案,持续增强防汛安全工作的责任感和紧迫感,坚决克服松懈麻痹思想和侥幸心理,真正做到安全度汛。

(郭浩 牛志红)

●近日,2021年度洗煤厂职工技能大赛在洗煤厂各基层、车间展开。该厂先后开展电修工、重介分选工、浮选工等多工种比武活动,并选拔优秀人才参加集团公司组织的技能大赛,充分调动职工工作积极性,强化职工专业技能水平,夯实作业实操基础,为全厂“三基”工作持续开展,保障全厂安全生产工作有序进行发挥积极作用。

(李博)

●近日,发电厂针对雨水多的实际情况,开展了拉网式“雨季三防”专项检查,积极查找和消除隐患。检查分四个小组,以分组划片的方式,组织各相关生产部门、科室负责人对生产场所等重点区域进行排查,重点查发电、防雷电、防洪排水等设备情况,确保该厂雨季期间正常安全生产经营。

(薛丽萍)

党旗引领奋进路

——曙光煤矿党建工作综述

胡小红 张鑫伟

